

羽聯證實不向任何人發放外卡

林丹無緣衛冕世錦賽

世界羽聯在接受馬來西亞及內地傳媒查詢時證實，世界羽聯不會就今年8月在丹麥哥本哈根舉行的世界羽毛球錦標賽向任何人發出外卡，這也就意味着中國大滿貫球員林丹將無緣衛冕這一年一度的大賽。



林丹

世界羽聯項目經理維戈巴向大馬傳媒表示，他們已於4月29日向所有的成員國發出通知，本屆世錦賽不會有任何球員獲得外卡。而世界羽聯新聞官阿雷娜也以電郵的形式回答騰訊體育的查詢：「世界羽聯在此次世錦賽上將不會向球員發放任何外卡。」

去年的廣州世錦賽，因休戰接近一年、排名低，林丹未能具備參賽資格。但在中國羽毛球隊的努力爭取下，世界羽聯破例向兩屆奧運金牌得主林丹發出外卡，令他在自家門前一路殺進決賽，並力拚3局後擊敗奪冠大熱、大馬一哥李宗偉，第5次奪得世界冠軍。

不過當時在林丹獲得外卡後，曾引來各方爭議，其中林丹的老對手李宗偉就曾公開表示，世界羽聯發放外卡的做法對其他運動員不公平。

去年世錦賽後，林丹再次進入休假狀態，雖然上個月在常州大師賽復出，重新為世界排名搶分，但距離8月份的世錦賽只有4個月的時間，目前排名58位的他獲得參加世錦賽資格的機會已微乎其微。為此，中國羽隊於今年3月就已向世界羽聯申請外卡，從而再度招來很多國外選手的不滿，李宗偉甚至炮轟世界羽聯：「這對那些辛辛苦苦獲得參賽資格的球員來說公平嗎？」

李宗偉成奪冠大熱

隨着林丹無緣世錦賽，李宗偉無疑成為奪冠最大熱門。不過，大馬單打總教練拉錫認為，除了林丹，還有其他對手同樣具備奪冠的實力。他說，中國的諶龍、丹麥的約根森都有實力破壞李宗偉奪冠冠軍的希望。「雖然李宗偉兩次擊敗諶龍，可是不要忘記，每當大賽來臨，中國球員的發揮都非常出色；而約根森在主場上陣，得到觀眾的支持，所以宗偉接下來必須要有更全面的準備，專注在世錦賽的備戰。」拉錫說道。

另外，根據世界羽聯公佈的最新一期世界排名，男單李宗偉第一，諶龍次席，約根森第三，日本的田兒賢一第四，印尼的蘇吉亞托跌至第五。中國球手杜鵬宇、王睜茗分居第六及第七，林丹在奪取亞錦賽冠軍後，排名狂飆25位升至第58位。 ■香港文匯報記者 陳曉莉



李宗偉



諶龍

林丹以第三單打出戰湯盃

雖然世界羽聯已證實不會發放外卡，令大滿貫得主林丹無緣今年8月的世錦賽，但據網易消息，林丹已確定將以第三單打的身份出戰5月在印度新德里舉行的湯姆斯盃男子團體賽。

5月中旬，湯姆斯盃及優霸盃女子團體賽將在印度打響，此前，中國羽隊總教練李永波在

林丹奪取常州大師賽冠軍後曾表示，很有可能帶上這位愛徒出戰湯盃，讓其以第三單打身份亮相。

根據湯盃單打上陣排位，排名最前的球手擔任第一單打，其次任第二單打；如果現時世界排名第58的林丹任第三單打的話，那麼就預示着師弟杜鵬宇（排名第六）、王睜茗（排名第七）等人必須退賽讓賢。不過，從另一角度看，一旦有球隊與中國隊鏖戰，須由第三場單打決勝負的話，林丹的上陣無疑為國羽衝擊湯盃六連冠增添了勝利籌碼。

據悉，上周中國羽毛球隊已從廣東莞移師福建晉江。從韓國參加完亞錦賽歸來的林丹，直接與大部隊在晉江會合，投入到湯盃倒計時的備戰中。兩年一屆的湯盃盃，將於5月18日至25日在印度新德里舉行。 ■香港文匯報記者 陳曉莉



約根森

中國男乒世錦賽高歌猛進晉四強



中華台北好手陳建安在比賽中。美聯社

克羅地亞隊頭號主力、曾獲歐錦賽男單亞軍的加齊納。對手憑藉出眾的相持球能力，以11：6先取一局。次局陳建安主動上手，回敬一個11：6，並趁熱打鐵以11：9再勝。但接着又被對手以13：11竭力扳回一局。決勝局陳建安曾在2：9落後的絕境下連追5分，仍無力回天，以7：11再失一局而落敗。

接下來台北隊33歲的名將莊智淵出戰科拉里克，憑藉實力和經驗，以11：9、11：7連取兩局。但第三局仍順風順水打到10：7領先的「盤點」時，對手突然發力追平比分，並以16：14逆轉勝出。雙方氣勢此消彼長，科拉里克以11：9再取一局。決勝局莊智淵頂住壓力穩紮穩打，終以11：6取勝，為台北隊扳平大比分。

黃聖盛與「海外兵團」名將譚瑞午的「三號位」對戰，左右着本場爭鬥的流向。結果黃聖盛表現可圈可點，以11：7、9：11、11：8、11：9的比分，3：1獲勝。

莊智淵與加齊納的雙方主力之戰，是本場比賽的「制高點」。莊智淵技高一籌，以11：7、11：5、11：9直落三局，為台北隊鎖定勝局。女隊方面，德國隊昨以3：0淘汰白俄羅斯隊，晉級八強，今將面對香港隊，爭奪四強席位。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

中國男乒昨繼續在東京世界乒乓球錦標賽上高歌猛進，以3：0輕取奧地利，4日將與中華台北和韓國的勝方爭奪決賽權。而國家女乒與香港女隊昨均無戰事，今將分別迎戰朝鮮與德國爭奪四強席位。昨日賽事，中華台北男隊與克羅地亞隊爭奪八強席位。據中新社消息，率先出場的是左手將陳建安，對陣

荷蘭女將李潔慶祝得分。中新社

國際競走世界盃今太倉舉行



中國選手陳定(中)與陳虹(左二)等出席媒體見面會。新華社

2日下午，2014年國際田聯競走世界盃賽在江蘇太倉舉行開幕式。來自世界各地的48個國家和地區的360多名運動員參加比賽。

國際田聯副局長蕭天參加開幕式並致辭。本次競走世界盃賽由國際田徑協會聯合會主辦，中國田徑協會、江蘇省體育局、太倉市人民政府共同承辦。賽事將於今年5月3日至4日在江蘇太倉舉行。這項有着53年傳統的賽事繼1995年在北京舉行之後，時隔19年再次來到中國。

競走世界盃始創於1961年，主辦機構為國際田聯，每兩年一屆，是國際體育界競走項目最高水平的賽事之一。賽事分為成年組和青年組，共5個小項，分別為：男女20公里、男子50公里、男女青年10公里。男子20公里是競走比賽中最具觀賞性的項目，也是中國隊最有實力爭奪個人金牌的項目。當日，2014國際田聯太倉競走世界盃舉行選手見面會，中國選手陳定出席，他是倫敦奧運會冠軍，同時也是本次比賽的形象代言人，他將攜主場之利向冠軍發起衝擊。 ■中新社

中華拾錦

圍棋混雙賽 中國隊奪冠

2日，第二屆「廬陽志邦盃」中日韓三國圍棋名人混雙賽決賽在此間戰罷，中國俞斌(九段)/芮乃偉(九段)組合戰勝日本井山裕太(九段)/矢代久美子(六段)組合奪得冠軍。兩隊組合此前都有在其他混雙大賽中搭檔的經歷，決賽中配合十分默契。經過130分鐘203手鏖戰，俞斌/芮乃偉執白以一又四分一子小勝日本井山裕太/矢代久美子組合奪得冠軍。 ■新華社

韓壯壯世盃資格賽奪冠

2日在北京舉行的國際馬聯場地障礙世界盃中國聯賽上，中國騎手韓壯壯以最少用時和零罰分的成績奪得世界盃資格賽(140-145厘米)冠軍。共有27名騎手策騎馬匹參加

了世界盃資格賽。最終，8名騎手完成了零罰分的好成績，而韓壯壯以61秒71的成績獲得第一名。另外兩名中國騎手劉同晏和張睿策分列二、三名。國際馬聯場地障礙世界盃是由國際馬術聯合會主辦的跨年度馬術場地障礙賽。 ■新華社

薛晨 夏欣怡世巡賽出局

國際排聯沙灘排球世界巡迴賽上海站大滿貫賽2日在上海金山繼續進行，中國女隊頭號組合薛晨/夏欣怡遭遇兩連敗，僅位列本次比賽的第17名。另一對中國組合王媛媛/馬園園則在小組賽中三連敗，在A組中排名墊底。目前，中國男女隊僅剩下王凡/岳園一對獨苗，她們在2日下午耗時52分鐘，以2：1反敗為勝，擊敗4號種子、德國組合殺入16強。王凡/岳園今將對陣31號種子澳洲組合。 ■中新社



難得輕鬆

正在漳州集訓的中國女排，五一假期在郎平的帶領下前往東山嶼戶外運動，享受難得輕鬆的一刻。 郎平微博圖片

孫悅盼繼續為國效力



孫悅渴望回歸國家隊。資料圖片

2013-2014賽季CBA總冠軍成員孫悅近日作客中視英語頻道《SPORTS SCENE》，以英文與主持人進行了交流。節目中，孫悅表達了重返國家隊的願望，同時也憶述了在NBA與高比拜仁做隊友的經歷。加盟北京隊的第一個賽季，孫悅就和球隊一起奪得了總冠軍的殊榮。雖然賽季已結束一段時間，但孫悅對於這個賽季依舊用「難以置信」來形容：「我們遇到了很多困難，包括傷病以及新球員的磨合，我們一度遇到了非常艱難的時刻，但我們沒有退縮，我們互相鼓勵，始終保持堅定的信念。」孫悅曾代表洛杉磯湖人奪取NBA總冠軍，談到這段不尋常的歷程，孫悅說：「我當時負責為隊裡的老隊員拎包、買漢堡，幹各種各樣的雜活，但據我了解，這比起其他一些球隊要好多了，湖人隊的氛圍非常好。」對於湖人當家球星高比，孫悅回憶道：「作為菜鳥，我本應該每天都第一個抵達訓練場，但有時高比卻比我來得還早。我當時還和他開玩笑說你完全可以在家練，來這麼早讓我很難堪，但高比卻告訴我，說我應該比他來得更早才行。於是，我在此之後就要求自己每天比高比早起一個小時。」孫悅還表示希望能繼續為國效力：「我已經入選國家隊十年了，我每年都非常努力，我知道這支隊伍代表中國，國家隊是我從小到大的夢想。」 ■香港文匯報記者 陳曉莉